



# 去文博场馆“刷馆”成暑期文旅新时尚

夏日,环境舒适且独具文化魅力的各大文博场馆成了“香饽饽”,“刷馆”成为新时尚。记者从常州市文化广电和旅游局获悉,暑期以来,常州各大文化场馆迎来客流高峰。其中常州图书馆仅7月接待入馆读者超25万人次,同比增长8.6%。面对市民游客热热闹闹的文化消费需求,常州市博物馆、图书馆、美术馆、文化馆、三杰馆等推出丰富多元的展陈与活动,并延长服务时间,释放文化场馆的综合功能和赋能作用,以优质的公共文化服务打造夏日文旅新风尚。 张敏



青少年参观恽代英纪念馆 常州市文化广电和旅游局供图

## 展陈更多元

稳坐全市博物馆第一把交椅的常州博物馆,推出“古海精灵——三叶虫化石及古海洋演化史”“银·宴——奥地利施瓦策堡古堡银器展”“峥嵘岁月——常州博物馆藏红色文物展”三大特展。“馆中馆”——常州少儿自然博物馆里“神奇的自然 美丽的家园”自然资源陈列展,除静态、动态全方位展示外,还出其不意地结合“稀罕”的化石、生物标本等进行创意性转化,让展柜里那些可望而不可即的标本,在孩子们动口、动手、动脑的过程中活灵活现起来,让“高冷”的展品变得有趣、好玩、触手可及。

武进博物馆推出“盈尺纵横 妙合无垠——盐城中国海盐博物馆馆藏绘画展”“万物生——古代动物造型与人文艺术展”“妙笔丹青书千古——狄卫星九体千字文展”等主题展览。

刘海粟美术馆(常州美术馆)推出“高峰对望——恽南田与齐白石沉浸式AI艺术展”“云海归来

——沿着海老的足迹再上黄山作品展”“我心中的阿勒泰 新疆主题摄影展”等展览,满足观众对科学科普、器物观赏、山河风景、书画艺术等综合审美需求。

## 越夜越精彩

暑假期间,常州图书馆开展夜读活动,负一楼至二楼每日延长开放至21时,同时联合常州市超半数秋白苑延时闭馆,推出“星空下阅读”“图书馆奇妙夜”等各类夜间文体活动。

常州博物馆每周五、周六延时开放至21点,并推出八大主题夜场活动,将展览夜游、非遗夜演、“解谜”夜游、展馆夜宿、科普夜读、美味夜宴、主题夜学与文创夜购打造为有故事、有场景、长见识、能传播的夜游品牌,为游客提供了“妙趣横生的文化休闲打开方式”。

常州三杰纪念馆今夏首次开放夜场,“纪念馆里的小剧场”、红色电影展播、集章打卡等精彩纷呈的活动,让市民走出家门就能感受别开生面的红色文化。

## 玩法翻花样

为了满足市民游客多元化的需求,各大文博场馆在玩法上不断翻着花样。常州博物馆依托“古海精灵——三叶虫化石及古海洋演化史”特展,精心打造“疯狂寒武纪”儿童科普剧,以戏剧表演的形式演绎了三叶虫、威瓦西亚虫与天敌奇虾斗争的故事,让参观展览的少年儿童在轻松的氛围中了解寒武纪时期的海洋世界。

常州图书馆在本馆推出各类公益阅读推广活动近40场,囊括了非遗科普、绘本阅读、城市研学、戏剧表演以及“家长成长营”等。

常州市文化馆积极拓展社会资源提升市民艺术课堂,丰富市民群众文化活动,7月份共举办119场活动,服务近20万人次。

常州三杰纪念馆创作新剧目《照亮我革命征途的明灯》《少年时期的“奇男儿”恽代英》等实景短剧,将参观者变成参与者,让市民游客身临其境感受百年前革命先辈的故事。

## 恐龙园出租车上下客区完成改造

“节假日这里车辆很多,乘客有时候打电话找半天找不到车。”谈及改造后的恐龙园网约车上下客区,一名出租车驾驶员表示,“现在指示标牌一目了然,乘客乘车方便寻找,随到随走,节省了很多时间。而且不再堵车,车辆排队井然有序。”

今年,常州交通执法部门在走访调研过程中,收到不少群众反映恐龙园出租车、网约车回车场存在上下客不便、阻塞交通等情况。执法人员立即组织恐龙园管理方、出租车驾驶员、网约车平台等相关群体,就两区域现存问题和改造思路交换意见,助推形成行之有效的改造方案,力求从细微处给市民游客更加便捷、温馨的出行体验。

近日,经执法部门多方协调,

恐龙园出租车和网约车上下客区顺利完成改造,正式投入使用。改造后,出租车、网约车回车场调整上下客区位置,实现客流分离,避免高峰期车辆在路边候车导致交通拥堵;网约车回车场增加道闸系统,执法部门提前和常州市交通局城客处做好对接,将常州全市的出租车、网约车车牌信息提供给恐龙园管理方,全部添加至道闸系统,做到实时更新,同时协调各家网约车平台对上车点进行更改,并及时告知驾驶员,进一步提升通行效率和管理水平。

据悉,此次改造大大提高了场地的使用效率,恐龙园景区关于出租车、网约车投诉率与去年同期相比下降了73%。

何琪 张敏

## 科技集聚创新资源,武进“招”气蓬勃

2024年,武进区科技局聚力实施“创新主体提质”工程,打造企业升级“助推器”。积极制定《武进区高新技术企业招引奖励政策》,为全区高企招引提供政策支持。组织申报江苏省独角兽企业1家,潜在独角兽企业26家,省瞪羚企业74家;已招引128家科技型中小微企业(其中科教城16家);全区共完成技术合同登记交易额53.25亿元(其中科教城4.66亿元)。

今年以来,武进区政府工作人员,奔赴科创资源集聚的城市,开展深层次、多频次、多形式的科技招商对接工作。包括成

立上海高校技术转移(常州)中心,通过“企业为主体、市场为导向、政产学研结合”的校地合作模式,发挥科技创新服务提供商的体系与驻点优势,促进上海高校科技成果在武进的转移和转化,目前区科技局已针对性地向板块推送科技项目14个。同时联合科创帮向各板块推荐人才项目23项,其中落地龙城英才项目4个、其他科技型企业1个。建立全区科技招商管理系统,定期对系统填报项目进行会审,截至目前,已有203个项目通过武进区科技项目认定。

武轩 陈云龙

## 东席漫读,跟随姚澄发现《阅读的秘密》

8月13日,东席漫读阅享会上,武进区全民阅读促进会副会长姚澄带领市民朋友们一起发现《阅读的秘密》。

本次活动由常州市委宣传部、常州经开区新时代文明实践中心指导,常州经开区党群工作部主办,常州经开区图书馆协办。

姚澄深耕儿童阅读行业近20年,先后为50多所学校进行书香校园建设、骨干教师培训、整本书

阅读课程开发和学生阅读活动的策划和组织;为超过2000位教师进行过阅读主题培训。

活动现场,姚澄针对阅读小调查、阅读大闯关、侦探研习社、写作训练营四个方面展开讲述,并与现场听众互动。姚澄分享了作家阿斯特丽德·林格伦的作品《淘气包埃米尔》,设置了一站到站、随手翻、话题讨论、我们都是淘气包闯关环节,在一问一答快乐阅读中,

让大家了解了作品。

近年来,常州经开区不断完善全民阅读公共服务体系,积极动员全社会力量参与全民阅读活动,阅读品牌效应进一步彰显,阅读阵地名气进一步打响,“多读书、读好书、善读书”氛围日渐浓郁,全民阅读理念深入人心,阅读已成为全体市民的行动自觉和文化时尚。

陆文杰 陈云龙

## 武进曝光电动自行车违法典型案例

8月13日,武进区市场监督管理局公布3起电动自行车违法典型案例。

7月29日,武进区市场监管局礼嘉分局接到举报称,某公司销售改装电动自行车。经核查,该公司仓库内有38辆电动自行车部分参数不符合GB 17761-2018《电动自行车安全技术规范》相关要求。执法人员现场对上述电动车进行了扣押并对销售单位立案。

4月7日,西太湖分局接举报称某公司生产不符合GB42296-2022的电动自行车充电器,分局执法人员核查发现,企业已按照QB/T2947.1-2008生产了2批

次电动自行车充电器。上述2批次产品已明显不符合《电动自行车用充电器安全技术要求》,违反了《产品质量法》,执法人员对该公司进行了立案查处。

近期,西太湖分局现场检查时,发现某公司涉嫌擅自出厂、销售未经认证的电动自行车。经查,该公司主要从事电动自行车、摩托车的出口贸易业务,在还未获取相关证书的情况下,向某内贸企业销售了2辆电动自行车用于打开国内市场。该公司的行为涉嫌违反《中华人民共和国认证认可条例》相关条款,分局对企业给予了相应的行政处罚。

武市轩 陈云龙

## 一批老城厢建设项目陆续开工

现代快报记者从天宁区获悉,常州市第一人民医院西北片区提升改造、潘家村片区改造、青果巷三期地块等一批老城厢复兴战略建设项目本月起陆续开工启动,常州老城厢将焕发新活力。

据介绍,自2020年常州市吹响老城厢复兴发展“集结号”以来,天宁区一大批老城厢复兴战略项目纷纷落地,除上述项目,斜桥巷大板房整治、乌衣浜及开放大学地块、中医院改扩建等项目也都在按计划有条不紊地推进。作为今年老城厢城市更新的重点项目,潘家村片区综合整治改造将于8月底开工;青果巷三期(约园)计划今年10月启动修缮等。

潘家村片区位于常州市老城厢东部,占地面积3万平方米,建

筑面积超5.3万平方米,是激活老城厢活力的关键节点。项目以桃园路为界分为东潘和西潘,采用总体规划、分布实施的策略进行改造,将围绕建筑外墙出新、局部窗户维修及出新、局部建筑坡屋面修缮、景观提升、道路黑化及人行道板出新、围墙出新(增加文创效果)、道路雨污分流、建筑外立面雨水管更换、电线电缆规整、增加非机动车充电桩等展开,重点解决房屋安全隐患,完善片区功能品质,改善群众居住环境,持续提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

“一条青果巷,半部常州史。”已经投用两期的青果巷成为“常州会客厅”,青果巷三期(约园)“进度条”也在不断刷新。据悉,三期建设将以园谋篇,打造园林街区,

延续历史文化街区布局和街巷尺度,总规划用地近4万平方米,总建筑面积近6万平方米。目前,约园已经完成考古勘探工作,计划今年10月启动修缮,明年6月完工;青果巷三期预计明年4月开工,2026年12月完工。

此外,常州市第一人民医院西北片区提升改造项目也正在有条不紊进展中。地处老城厢核心位置,常州市第一人民医院长期面临就医时段交通拥堵、停车难、行车难等问题,正在实施的常州市第一人民医院西北片区提升改造项目,将通过拆除西北片区建设门诊楼、急诊楼、食堂及地下停车场,预计新增床位180张、车位662个,从而提升医院救治能力,缓解停车压力。

天轩 沈默 葛小林

## 常房担保累计服务35.33万客户

近日,经国内权威第三方机构评定,常州市住房置业融资担保有限公司(以下简称“常房担保”)再次获评AA+主体信用等级,评级展望为稳定。

据介绍,常房担保自配套服务常州市住房公积金贷款二十多年来,在上级主管部门的坚强领导下,紧紧围绕常州市经济社会发展大局,秉持“店小二”精神,始终立足于促进住房公积金

贷款业务的健康发展,推动拓展业务结构多元化,为常州全市住房公积金贷款客户提供高效、便捷、专业的“一站式”住房置业担保服务。同时,常房担保持续加强内控体系建设,有效防范和化解个人住房贷款风险,不断提升服务住房消费水平。截至今年6月底,公司累计服务客户35.33万户。

阚迪 张敏